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Lineare und binäre Suche
	



Suchalgorithmen

In der Praxis gibt es diverse Problemstellungen, bei denen ein Wert, eine Zeichenkette oder dergleichen aus einer Reihe von Werten, Zeichenketten, etc. gesucht werden muss.
Hierfür nutzt man in der Programmierung sogenannte Suchalgorithmen!

Zwei wichtige Vertreter sind:
· die lineare Suche
· die binäre Suche

Die lineare Suche:
Man durchsucht eine Menge (Feld) von gleichen Elementen nach einem bestimmten Kriterium (Maximum, Minimum, exakter Wert).
Vorgehensweise: Das Feld wird Element für Element, beginnend beim ersten Feldelement, durchsucht. Der zu suchende Wert, das aktuelle Maximum oder das aktuelle Minimum wird jeweils in einem temporären Speicher festgehalten. Bei der Maximum-/Minimumsuche entspricht der temporäre Speicher zu Anfang dem ersten Feldelement, hier müssen alle Feldelemente durchsucht werden. Bei der Wertsuche wird entweder das Feld durchsucht bis zum Ende oder bis der Wert gefunden ist.

Die binäre Suche:
Die binäre Suche funktioniert nur bei einem sortierten Feld!
Vorgehensweise: Zuerst wird das mittlere Element des Feldes betrachtet, ist es größer als das gesuchte Element wird in der unteren Hälfte weitergesucht, ist es kleiner wird in der oberen Hälfte weitergesucht ansonsten ist dieses das gesuchte Element.
Diese Vorgehensweise wird fortlaufend wiederholt, bis das Element gefunden ist oder kein Element mehr zur Suche übrig bleibt. Bei der binären Suche halbiert sich das Feld bei jedem Schritt.

Hinweis: Bei der Umsetzung dieses Algorithmus benötigt man drei wichtige Variablen (mitte, rechts und links). Die Variable mitte steht für den Feldindex des mittleren Elements, links steht für den Index des linken (zu Beginn das erste Element) und rechts für den Index des rechten Feldelements (zu Beginn das letzte Element). 
Wird nun z.B. in der unteren Hälfte weitergesucht, dann wird die Variable rechts neu festgelegt. Sie erhält dann den Wert (mitte -1), also den Index des Feldelements links der Mitte.

Bsp.: Gesucht wird die 43 in dem unten aufgeführten sortierten Feld mit 21 Elementen.
Index

0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	
20	24	36	38	41	43	45	57	59	61	63	64	78	79	82	83	87	89	90	91	94		

1.
4.
3.
2.


mitte = 10 mit Feldinhalt 63 als Startwert
 
	1.
	63 > 43, weitersuchen in der linken Hälfte mittleres Element ermitteln mitte=4

	2.
	41 < 43, weitersuchen in der rechten Hälfte  mittleres Element ermittelnmitte=57

	3.
	[bookmark: _GoBack]57 > 43, weitersuchen in der linken Hälfte  mittleres Element ermitteln  mitte=43

	4.
	43 = 43, gesuchte Zahl ist gefunden, Suche beendet
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